



VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
PORTA CREMONA VOLTA

ZONA SUD

DEL 15.07.2026

Il giorno 15 del mese di LUGLIO dell'anno 2026 alle ore 20.00 su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala civica di via Ziliani 6 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. riferisce il Presidente
2. riferisce la Vicepresidente
3. riferiscono i gruppi di lavoro
4. riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq in eventi/manifestazioni
5. eventi in concomitanza con la fiera di SMV
6. aggiornamento sul progetto "Brescia Partecipa"
7. corso di italiano per signore straniere
8. gruppo di lettura
9. proposta per iniziativa "spiedo di fine estate"
10. varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente Negrini

Redige il processo verbale la Consiglieria Sanfelici

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
	ASGHAR	HAMZA	X	
	BUFANO	ANTONIO	X	
	CHAUDHRY	TALAT SULTAN TAS		X
	DANTE	DANIELA	X	
	GHEDI	LUISA		X
	MORESCHI	NIVES		X
	NEGRINI	FABIO	X	
	PONZONI	MARCO	X	
	REGONASCHI	NADIA	X	
	SANFELICI	MARGHERITA	X	
	YASHIR	MUNAHIL	X	

I Consiglieri assenti hanno giustificato la loro assenza.

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.23 Comma 3 del Regolamento,

Prima di procedere all'esame dell'Ordine del giorno, il Presidente dà la parola al sig. Roberto Coccoli Vicepresidente di Anffas Brescia che ha proposto al CDQ di

ospitare un incontro del Progetto BAF (Brixia Autism Friendly); il sig. Coccoli espone tale progetto.

Al termine dell'esposizione, il Presidente dichiara che il Cdq discuterà di tale proposta in uno dei prossimi incontri dopo la pausa estiva.

Si procede poi all'esame dei punti all'ordine del Giorno.

Punto 1: Riferisce il Presidente

Il Presidente riferisce che il 20 aprile vi è stata la Assemblea di Quartiere nella quale è stato presentato il Progetto "Brescia partecipa", alla presenza dell'assessore Muchetti e della Dirigente del Settore Partecipazione dott.ssa Albertini. L'assemblea è stata partecipata.

Il Presidente riferisce che è stato molto partecipato anche l'incontro di presentazione del libro dell'ex-assessore Fabio Capra dal titolo "Dieci anni con la città" (relativo al periodo 2013-2023, cioè al periodo della sindacatura Del Bono), che ha avuto luogo il 28 aprile e che è stato organizzato con il Gruppo anziani del Quartiere. Tra gli altri, è intervenuta anche la Sindaca Castelletti. In tale incontro è stata ricordata anche la signora Luigina Casari per decenni responsabile del Gruppo anziani del quartiere.

Il Presidente riferisce altresì che una delegazione del Cdq ha visitato in data 6 maggio il Centro Francesco Faroni di Fobap Anffas che ha sede nel territorio del quartiere in via Duca degli Abruzzi 8/U, e ne ha incontrato i responsabili.

Riferisce altresì che la mattina del 4 giugno ha avuto luogo la festa di fine corso del Corso di Italiano per signore straniere, festa che è stata ospitata nei locali della Parrocchia di SMV perché la sala civica era (ed è ancora...) soggetta ad interventi edilizi. Il Cdq ringrazia la Parrocchia che ha ospitato la festa e le ultime lezioni del Corso. Ringrazia altresì la maestra che ha tenuto il corso e le volontarie che hanno dato una mano, e le Consigliere

Regonaschi, Dante e Moreschi per la collaborazione logistica ed organizzativa.

Il Presidente riferisce altresì di avere partecipato in data 8 giugno all'incontro convocato dall'assessore Fenaroli per i Presidenti dei Cdq e per i responsabili dei Punti Comunità della zona sud, incontro nel quale è stata presentata la situazione della Case di Comunità con l'intervento dei responsabili della ASST Spedali Civili

Riferisce di avere incontrato con la Consiglieria Regonaschi il Parroco di SMV in data 20 giugno per valutare se vi era la volontà/possibilità di organizzare anche quest'anno un evento per la vigilia della festa di SMV, come gli anni scorsi. Se ne riferirà dopo nel relativo punto dell'Odg.

Riferisce che in data 8 luglio ha partecipato, con la Vicepresidente Ghedi, all'incontro svoltosi presso l'Assessorato al Commercio tra i rappresentanti dei commercianti di via Cremona e gli assessori Poli e Muchetti, al fine di valutare la organizzazione di eventi che valorizzino la via e le attività della via. L'incontro è stato interlocutorio: ve ne saranno altri in futuro.

Riferisce che la sera del 9 luglio ha avuto luogo la cena di quartiere, sempre nel parco Lucio Battisti come negli anni scorsi. I partecipanti sono stati 161. La serata è stata molto apprezzata dai presenti. Il Presidente ringrazia il Consigliere Bufano che ha curato per il Cdq la realizzazione dell'evento.

Riferisce che, dopo un sopralluogo in loco con il Consigliere Bufano, e dopo una discussione nel Gruppo di lavoro Ambiente e Territorio, è stata mandata al Comune la richiesta di valutare la possibilità di rendere a senso unico via Boves. Tale decisione darebbe la possibilità di creare una ventina di nuovi stalli per parcheggi. Alla richiesta è stato allegato uno schema redatto dalla Consiglieria Sanfelici che fornisce la rappresentazione grafica degli spazi che potrebbero liberarsi per i parcheggi.

Punto 2: riferisce la Vicepresidente

La Vicepresidente Ghedi non è presente per un impegno improvviso. La Consigliera Sanfelici ha avuto dalla stessa Vicepresidente l'incarico di riferire al Cdq quanto la stessa Vicepresidente avrebbe riferito in questa sede.

Riferisce che il Concorso "Quartiere Fiorito 2026" si è concluso con 16 partecipanti. La giuria, composta dalle Consigliere del Cdq, ha già espresso la sua valutazione. La premiazione avrà luogo martedì 21 alle 11.00 presso il Vivaio Volta, alla presenza dell'Assessore alla Partecipazione Muchetti.

Quanto al progetto "Brescia partecipa", la Vicepresidente ha chiesto ai negozi che ospitano le urne ove si possono mettere i suggerimenti e le richieste dei cittadini, di fare avere delle foto in modo che si possa fare un post su tutte le "postazioni" ove è possibile lasciare le suddette proposte da parte dei cittadini.

La Vicepresidente riferisce altresì, sempre per il tramite della Consigliera Sanfelici, di avere partecipato alla presentazione del PAC (piano aria clima) in data 26 giugno, e alla presentazione del bilancio di sostenibilità di A2A.

Riferisce di avere segnalato nuovamente il degrado dell'immobile del Quartiere Leonessa ove aveva sede la Croce Rossa, immobile abbandonato e spesso luogo di alloggio/stazionamento di persone senza fissa dimora.

Riferisce altresì di avere avuto ulteriori contatti con i rappresentanti dei commercianti di via Cremona dopo l'incontro dell' 8 luglio, in modo da aiutarli a reperire una sede per i loro incontri organizzativi.

Il Presidente esprime ringraziamento per tutta la attività svolta a favore del quartiere da parte della Vicepresidente.

Punto 3: riferiscono i gruppi di lavoro

La Consigliera Sanfelici riferisce che il gruppo di lavoro "Ambiente e territorio" si è riunito in data 18 maggio. In tale riunione si sono valutate le varie segnalazioni fatte e ricevute. Come già detto dal Presidente, si è valutata la possibilità di rendere a senso unico via Boves per creare nuovi stalli per il parcheggio delle auto.

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro "Servizi alla persona e attività culturali", riferisce che il Gruppo si è riunito in data 23 giugno 2026. In tale occasione è intervenuto, nella fase iniziale della seduta, anche il Parroco di SMV per discutere sulla iniziativa da proporre per la sera di sabato 3 ottobre alla vigilia della Festa patronale della Parrocchia e della Fiera di Santa Maria della Vittoria, per mantenere la tradizione, che si sta consolidando, di avere uno spettacolo offerto ai cittadini del quartiere il sabato sera, vigilia della Festa. Si sono ipotizzati vari spettacoli, e poi uno di quelli ipotizzati è stato proposto dalla Parrocchia, come si vedrà in seguito al punto 5 dell'Odg.

Nella medesima riunione del gruppo di lavoro si è discusso della attività del Gruppo di lettura e del Corso di Italiano per signore straniere, attività di cui si darà conto nei relativi punti all'Odg.

Il Presidente ringrazia le Consigliere Regonaschi e Sanfelici per la attività svolta alla guida dei Gruppi di lavoro.

Punto 4: riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq in eventi/manifestazioni

La Vicepresidente Ghedi, come già detto, ha partecipato alla presentazione del PAC (piano aria clima) in data 26 giugno, e alla presentazione del bilancio di sostenibilità di A2A.

Il Consigliere Bufano ha partecipato in Loggia alla conferenza stampa di presentazione delle Cene di Quartiere in data 3 giugno.

Punto 5: eventi in concomitanza con la fiera di SMV

Come detto in precedenza, il Presidente ricorda come negli ultimi anni il sabato sera antecedente la prima domenica di ottobre, data della festa parrocchiale di SMV e della relativa Fiera di Quartiere, si è sempre riusciti ad organizzare, insieme alla Parrocchia, qualche attività/spettacolo concomitante con la Festa e Fiera.

In queste settimane, come detto, si sono avuti contatti con il Parroco. La Parrocchia, nella serata del 3 ottobre, ospiterà, nel teatro "Piamarta" di via Cremona 99, lo spettacolo teatrale "Ora no...tesoro", una commedia in due atti di Ray Cooney, messa in scena dalla associazione teatrale "Le metamorfosi". Tale scelta è maturata dopo l'incontro con il Gruppo di lavoro "Servizi alla persona e attività culturali", grazie ai contatti tenuti dalla Consigliera Regonaschi con la suddetta associazione teatrale. Dopo la discussione, il Cdq all'unanimità delibera di concedere il proprio sostegno e la propria collaborazione nell'organizzazione del suddetto spettacolo teatrale proposto dalla Parrocchia SMV.

Punto 6: aggiornamento sul progetto "Brescia Partecipa"

Come già in parte detto in precedenza nella relazione fatta per conto della Vicepresidente, dopo la riunione del 20 aprile si sono preparati degli scatoloni/urne ove è possibile per i cittadini lasciare le loro proposte per il Progetto Brescia partecipa. Gli scatoloni sono stati procurati dalla Vicepresidente e predisposti dalla Consigliera Sanfelici, che vengono ringraziate dal Presidente.

Al momento uno scatolone è posizionato all'oratorio della Volta, uno al bar dell'Oratorio di SMV, uno nel negozio Scarabocchio di via Cremona, uno nel bar "osteria n. 1" di via Cremona.

A metà settembre si ritireranno gli scatoloni per raccogliere le proposte dei cittadini, ed esaminarle.

Se qualcuno conosce dei bar/locali disposti ad ospitare un altro scatolone-urna, lo comunichi che si provvederà di conseguenza.

Punto 7: corso di italiano per signore straniere

Come già detto in precedenza, il 4 giugno si è tenuta la festa di fine corso del Corso di Italiano per signore straniere, e poi nella riunione del Gruppo di lavoro del 23 giugno si è discusso circa la organizzazione del Corso anche per il prossimo anno.

Anche quest'anno è stata data la disponibilità dalla maestra e dalle altre volontarie che hanno dato una mano per la gestione del Corso.

Dunque il Cdq delibera di ripartire con il Corso anche nel prossimo anno scolastico 2026/2027, seguendo gli stessi giorni del martedì e del giovedì dalle 9.30 alle 11.00/11.30. La Consigliera Regonaschi si occuperà della predisposizione del volantino dell'iniziativa.

Il Cdq ringrazia le Consigliere Regonaschi, Moreschi e Dante per l'organizzazione e per la collaborazione logistico-organizzativa.

Punto 8: gruppo di lettura

Come già detto in precedenza, nella riunione del Gruppo di lavoro "Servizi alla persona e attività culturali" del 23 giugno si è discusso circa la continuazione del Gruppo di lettura, che si riunisce una volta al mese coordinato dalla Consigliera Moreschi, anche per il prossimo anno.

La Consigliera Moreschi ha dato la sua disponibilità a continuare a condurre l'iniziativa.

Il Cdq delibera di proseguire l'iniziativa anche per il prossimo anno 2026/2027 e di pubblicizzare sui social i primi incontri del Gruppo di lettura, visto che analoga

pubblicizzazione ha incrementato, in passato, la partecipazione alle riunioni del gruppo.

Punto 9: proposta per iniziativa "spiedo di fine estate"

Il Consigliere Bufano, che ha chiesto al Presidente di mettere all'Odg del giorno il presente punto, riferisce di avere parlato con il titolare del Bar Da Luca di via Boves, e di avere pensato con lui ad una iniziativa di fine estate per animare il quartiere e favorire la socializzazione tra i residenti. Ha anche preso contatto con una ditta che prepara lo spiedo laddove vi siano pranzi/cene di gruppi/associazioni/enti.

Il bar "Da Luca" sarebbe disposto ad ospitare/organizzare l'iniziativa, chiedendo per una sera di potere utilizzare maggiore spazio sotto i portici, rispetto agli spazi di cui già usufruisce per la sua attività.

Il Presidente manifesta alcune criticità dell'iniziativa, principalmente relative alla autorizzazione all'uso degli spazi sotto il portico (o comunque all'uso del suolo pubblico), e alla scelta di un operatore privato per realizzare l'iniziativa. Visto che tali criticità non sono risolvibili in poche settimane, il Cdq invita il Consigliere Bufano a pensare per tempo all'iniziativa per la prossima estate, cercando di avere per tempo tutti i permessi e le autorizzazioni.

Punto 10: varie ed eventuali

Il Consigliere Ponzoni manifesta la necessità che tutti i consiglieri di quartiere siano aggiornati circa la situazione e le funzioni delle Case di comunità, e chiede al Presidente di inoltrare istanza al Settore Partecipazione perché venga organizzato un incontro formativo sul tema, per tutti i consiglieri di quartiere. Il Cdq si associa a tale richiesta. Il Presidente inoltrerà tale istanza al Settore Partecipazione.

Il Consigliere Bufano segnala nuovamente che in via Lamarmora, nei pressi del Complesso Centro-Sud, vi sono numerosi alberi che oramai sono secchi che andrebbero sostituiti con nuove piantumazioni, e che altri alberi dovrebbero essere potati. Riferisce di avere discusso di ciò anche con i manutentori in loco, e che gli stessi si sono dichiarati ignari delle precedenti segnalazioni.

Al termine della riunione il Presidente dà la parola ad alcuni cittadini residenti di via Amendola i quali segnalano nuovamente la pericolosità dell'incrocio tra via Amendola e via Cremona, perché molti cittadini provenendo da via Amendola entrano in via Cremona percorrendo l'ultimo piccolo tratto di via Amendola contromano.

Il Cdq segnalerà al Comune tale situazione di pericolo.

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.00 del 15.07.2026

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

Fabio Negrini

La Consiglieria verbalizzante

Margherita Sanfelici